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a városi bérházban. s

Az olcsóság
mint hullám, úgy látszik, nagyon 
hamar fejezte be rövid pályafu­
tását. A nagy zajjal köszöntött 
olcsósági hullám már hetek óta 
mereven stagnál egy ponton és 
gazdaságilag megkínzott közönsé­
günk hiába lesi további haladá­
sát.

Tulajdonképen valójában még 
nem is voltunk olyan nagyon 
bent a „olcsóságban“. Mert hogy 
egy pár jóra való cipő 2500 korona 
helyett 1500 koronába, a tojás 6 
korona helyett 3—4 koronába ke­
rül, az még nem olyan boldogító 
olcsóság. De hálásak voltunk ezért 
is, mert hiszen bosszú esztendő­
kön át csak ahhoz voltunk szokva 
hogy az árak mindig felfelé men­
nek és a drágaság mindig na­
gyobbodik.

És ezt a régen várt szerény örö­
münket ismét veszély fenyegeti, 
mert a lejtőre került árak mintha 
megkötötték volna magukat, sőt 
néhol mintha emelkedő irányza­
tot is mutatnának. Emellett a je­
lenség mellett nem haladhatunk 
el közömbösen és nekünk, akik 
egyénenként es társadalmilag is 
annyit szenvedtünk a gazdasági 
életünket bénító drágaság miatt, 
nekünk érdemes e kérdéssel fog­
lalkozni és azt felszínen tartani.

Azok az okok, melyek az olesó- 
S!l8* buli.unot ellapositják, kü­
lönböző természetűek, de jórészt 
olyanok, hogy saját lehetetlensé­
günkben, rövidlátásunkban és 
nemtörődömségünkben rejlenek.

Az első ok a zürichi kurzus írná 
data. Kereskedelmünk és belső 
forgalmunk szinte babonásan lesi 
a zürichi jegyzéseket és teljesen 
kiszolgáltatja magát a tőzsde bi­
zonytalan játékának. Ma a keres­
kedők és általában mindenki, 
nem az üzletek üzletszerű lebo­
nyolításán keresi a hasznot, ha­
nem a spekuláción. Hogy a va­
luta romlása nem lehet komoly 
oka az üzleti forgalom bénulásá­
nak, arra példa a lesajnált Ausz- 
hia, ahol szinte békebeli arányo­
kat öltött a kereskedelmi forga­
lom. Becs városa szinte kereske­
delmi központja leli az utódálla­
moknak. A valuláris konjunktú­
rák erőszakolt kihasználása fel­
tétlenül rontja gazdasági helyze­
tünket. Ezért addig nem is bol­
dogulunk idehaza, a inig min­
denki Zürich után táncol.

A drágaság és olcsóság közötti 
haléban nem kevésbbé hátrányo­
san érezteti hatását helytelen 
gazdasági politikánk. Ismételten 
I.limitáltunk mar arra, liogv a 
pénzügyminiszter minden zsenia­
litása mellett sem tudja nagy­
szerű programmját megvalósítani 
kizárólag a fináncpolitika alapján 
Mert a horribilis adók és vagyon-

váltságok az államháztartás mér­
legét esetleg íclyrebillentik, de 
az adózó polgárság gazdasági, 
anyagi helyzetét egyáltalán nem 
javítja. Ehhez sok más kell még.

A kormány talán érzi is ezt és 
talán készül is valamire, amint 
ez a költségvetési javaslat sorai

között kitűnik, de ez a nekikészü- 
lodes igen lassú és igen nehézkes 
és igen sok pártpolitikai motí­
vum terheli. Már pedig itt gyors 
segítségre van szükség, mert kü­
lönben az olcsóság szerény hul­
lámat, melyet az első ijedtség 
szült, el fogja nyelni a spekuláció.
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— Az Egyetértés
Bécsből jelentik : Páris és Lón- j 

dón között kiélesedett a helyzet.
Franciaország továbbra is az erő­
szak utján akar haladni. Lon- I 
(Ionban nagy visszatetszést keltett I 
a francia kormány jegyzéke. — |

* *»—»' I « » 1 I** ^ • a", - ii.--ipi-i.j-uM—
terjessze a

tudósítójától. —
Egyes politikai körökben nyíltan 
hangoztatják, hogy Franciaor­
szág felkelést provokál Felsőszilé­
ziában, hogy ürügyet találjon a 
Ruhr-vidék megszállására.

Ereky kritikája.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, július 21. A nemzetgyű­
lés ülését 11 órakor nyitotta meg 
Rakovszkv István elnök. Az elnöki 
előterjesztések után Temesvár)' Im­
re beterjeszti a közigazgatási és 
földmivelésügyi bizottság jelentését, 
a gazdasági felügyelőkről szóló 
törvényjavaslatról. — A javaslatot 
sürgős napirendre tűzik.

Az indemnitás vitájának első szó­
noka Czeglédy Endre, aki röviden 
foglalkozik a javaslattal. Az inten­
zív gazdálkodás alapfeltételeit kell 
megteremteni. Gazdasági munka- 
programra nékiil nem lehet Magyar- 
országot újjá építeni. Kéri a kor­
mányt, hogy a megszavazott anyag­
iról többet fordítsanak a termelés 
céljaira. A földbirtok reform kér­
désében eddig még semmiféle ter­
melési javaslatot nem látott. Sze­
rinte az intenzív gazdaságot kellett 
volna megteremteni. Nagyon helye­
sen cselekedett volna a kormány, ha 
idejében megtelte volna a földbirtok 
reformra vonatkozó intézkedéseket.

Ezután Windischgraetz Lajos her­
ceg szólalt fel Bcniczky Ödönnek 
tegnapi beszédében tett azon megál­
lapítására, hogy öt magánlakásán 
hallgatta ki az ügyészség. Megálla­
pítani kívánja, hogy itt tévedés fo­
rog fenn.

Ezután Ereky Károly szólalt fel 
és újra hangsúlyozza, hogy a pénz­
ügyminiszter pénzügyi politikájában 
nincs megvalósítva a pénzügyminis- 
ter által hangoztatott takarékossági 
elv. Ezután felemlíti a diplomáciát, 
amellyel a pénzügyminister nagyon 
nagyon gavallérosan bánik. A pénz­
ügyminiszter a csempészektől el­
veit pénzeket önhatalmukig, törvény 
ellenére .visszaadta a nagybankok­
nak és nagyvállalatoknak. Ennek bi­
zonyítására hivatalos aktákkal is 
kész szolgálni. Határozati javas­
latot nyújt be, amely szerint uta­
sítsa a nemzetgyűlés a pénzügymi­
nisztert, hogy fizettesse vissza a 
vállalatokkal a visszaadott pénze­
ket. Utasítsa a nemzetgyűlés a pénz­
ügyminisztert, hogy 30 napon bellii

nemzetgyűlés elé az Ar­
gon R.-T. részére adott kiviteli en­
gedélyeket, valamint a behozatali 
engedélyeket, melyeket 1920 óta ad­
tak ki. (Helyeslés az ellenzéken.) Az 
Ergon R.-T. visszaéléseit mindeddig 
még nem lehetett a nyilvánosságra 
hozni. Utasítsa a nemzetgyűlés a 
kormányt, hogy a kivételes hatalom 
alapján kiadott engedélyek közül 
azokat, amelyeket érvényben akar 
tartani, október 1-ig terjessze a Ház 
elé. Utasítsa a nemzetgyűlés a kor­
mányt, hogy a folyó év november 
1-ig terjessze a nemzetgyűlés elé a 
külállamokkal való kereskedelmi 
szerződésekre vonatkozó javaslatait 
Utasítsa a nemzetgyűlés a kor- 
mányi. hogy ezentúl minden két hó­
napban legyen jelentést a kiviteli il­
letékekről és a behozatali vámtéte­
lekben történt változásokról.

GaAl Gaszton a pénzügyi előadó­
nak a köztisztviselők helyzetére telt 
álláspontjára tesz kritikát. A köz­
tisztviselők egy nagy tömege az úgy 
nevezett bürokraták ténykedéseivel 
nincs megelégedve. Amíg a bürok­
rata fejedelmek tartják kezükben a 
hatalmat, addig a nemzet élete van 
veszélyeztelve. A kivételes intéz­
kedéseket minden körülmények kö­
zött el kell törölni, mert amig bü­
rokrata hatalmasságok tartják ke­
zükben az irányítást, addig csak az 
országnak okoznak kárt. Adatokat 
sorol fel. Itt van pld. a benzin kér­
dés, amelyet 42 koronáért kell vásá­
rolni a vidéknek, amelyet a nagy- 
kereskedőknél 12 koronáért is meg­
kaphatnának. Ugyanez áll az egyéb 
közgazdasági szükségletekre is. — 
Kéri a kormányt, hogy ebben a 
kérdésben határozott intézkedések­
kel. javítsa a nemzet sorsát, mert a 
benzin és hasonló közgazdasági 
cikkek, amig ilyen drágák lesznek, 
ez állandóan újabb és újabb adót 
jelent a nemzet számára. Abban a 
reményben, hogy a kormány a hely­
zeten segíteni fog, a javaslatot el­
fogadja.

Ezután Kenéz Béla alelnök napi­
rendi indítványt tesz, amely szerint 
a legközelebbi ülés holnap 10 óra­
kor lesz, amelynek napirendjén sze­
repel az indemz iíás foíytaiolagos 
tárgyalása és a gazdasági felügye­

lőkről szóló törvényjavaslat tárgya­
lása. Szünet után a pénzügymisizter 
válaszolt Koszó István, Cserty Jó­
zsef, Pálffy Dániel és Szabó József 
interpellációjára.

A vagyonváltság.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Rudapest, Julius 21. A nemzet­
gyűlés pénzügyi és földmivclés- 
ügyi bizottsága ma délután Klc- 
bclsberg Kunó gróf és később Hu­
szár Károly elnöklése alatt tartott 
ülésen folytatólag tárgyalták a 
szőlő, erdőbirtokok és a házak 
vagyonváltságát. Valamennyi sza 
kasznál, különösen a házak va- 
gyonváltságánál nagy vita fejlő­
dött ki, amelynek eredményeké- 
pen a vagyonváltsági kulcs mind­
egyik kategóriánál változást fog 
szenvedni. Az együttes bizottság 
folytatólag tárgyalja az ingatlan 
vagyonváltság törvényjavaslatá­
nak részleteit.

Szabad a cukortermelés.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, Julius 21. A hiva­
talos lap holnapi száma közli a 
kormány rendeletét, amely sze­
rint a cukor termelése, belföldi 
forgalma szeptember hó 1-től 
kezdve szabad. Ehhez képest 
mindazok a rendeletek, ame­
lyek a cukor termelésére, árá­
nak megállapítására, belföldi 
forgalmára és szállítására vo­
natkoznak, szeptember 1-től ha­
tályukat veszítik és ezentúl csu­
pán a hatályuk alatt keletkezeit 
jogviszonyokra és elkövetett ki­
hágásokra irányadók. A cukor­
bizottság augusztus 1-ével fel­
számol. A rendelet a cukor be­
hozatalára és kivitelére vonat­
kozó korlátozó rendelkezéseket 
nem érinti.

Budapest, Julius 21. A Gömbös 
Gyula és Szilágyi Lajos között 
felmerült lovagias affért békésen 
intézték el. Szilágyi segédjei 
ugyanis felük nevében kijelen­
tették, hogy a Friedrich-párt gyű­
lésén mondott beszéd nem Göm­
bösre vonatkozik.

A görögök győzelme.
Athén, Julius 21. A görög ve­

zérkar jelenti, hogy a görög csa­
patok Eski-Schirnél nagy győ­
zelmet aratlak. Eski-Schirt el­
foglallak, az előnyomulást foly­
talják.
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A korona 1e85
Budapest, Julius 21. A buda­

pesti tőzsdén a valuták záróár- 
íolyama a következő volt: Na­
poleon 10.10, angol font 11.30, 
dollár 317 és fél, márka 4.85, 
francia frank 28.60, lira 14.20, 
osztrák korona 38 és fél, rubel 
38 és rél, lei 425—35, sokol 405— 
15, dinár 7.05—15, lengyel már­
ka 17.

Pesti esti magánforgalom. (Julius 
21.) A berlini újabb korona javulás 
hatása érezhető voll. Este 7 óra 
után nagy mennyiségben eladások 
kezdődtek. Dollár 317—308; márka 
404—110; szokol 410—14, lei 428—30; 
lengyel márka 16 és fél; Napoleon 
980; ezüst korona 1375; osztrák ko­
rona 37 és egynegyed—37 és há- 
romnegv-d; bécsi kifizetés 30 és fél 
—37.

Zürich, Julius 21. A devizák 
zárlatánál Budapest 1.85, Berlin 
785, Holalndia 192, Newyork 608, 
London 21.80, Páris 47.05, Mi­
lánó 27.05, Bukarest 820, Prága 
7.80, Zágráb 37, Bécs 0.47, osz­
trák bélyegzett 0.80, Varsó 0.32.

Terménytőzsde zárás. Uj búza 
1100—120, rozs 800—20, uj takar­
mány árpa 9—9 és fél, zab 10 és fél 
—11, repce 13 és fél—14 és fél, kö­
les 800, napraforgó 7 és fél.

KITŰNŐ FÉRFI INGEK
FRANK EDÉNÉL

I KÖZGAZDASÁG X
Budapesti lóvásár. A tegnapi vá­

sáron felhajtottak 1428 lovat, elad­
tak 580-ot. Arak : jobb minőségű 
hátas ló és csikó 14,000, könnyű ko­
csiló 15—42,000, nehéz nyugati faji a 
igás kocsiló 12,500—42,500, könnyű 
kocsiló, nyugali fajta 8—16,000.

Termény jelentés. (Julius 21.) Az 
irányzat változatlan. A forgalom 
csekély. Uj búzában a kínálat meg­
lehetős, vevők azonban tartózkodók. 
Búza 1080—95, rozs tartott Buda­
pesten 800, nyírségi 780, árpa szin­
tén tartott 850—880 ab állomás. Zab 
uj áru 1025—1050, régi 1100, tengeri 
szilárd 1050 ab állomás, bab szilárd, 
repce 1250—1350. A liszt iránt ke­
reslet mutatkozik, de a malmok 
csak augusztus második felében 
hajlandók eladni, de ezen terminus­
tól a vevők tartózkodnak. Rozsot 
raktározott árut spekulációs cé­
lokra szívesen vásárolnak.

Mezőgazdasági kamara Debre­
cenben. Budapestről jelentik : Ar­
ról értesülünk, hogy a földmive- 
lésügyi minisztériumban a közel 
jövőben eldöntik a vidéken felál­
lítandó mezőgazdasági kamarák 
életbeléptetésének időpontját. A 
Virradat szerint ezek a kamarák 
Győrött, Szegeden, Miskolczon, 
Szombathelyen és Debrecenben 
lesznek.

A korona esése. Budapestről je­
lentik : A Nép Írja : A korona 
esése megint felidézi a drágaság 
rémét. A termés belföldi fogyasz­
tásra elég, de exportra alig jut. — 
27-ikén jön a jóvá tétel i bizottság 
amelytől jót aligha várhatunk. — 
Hegedűs pénzügyi politikája pe­
dig főként a jótermésre és a jó­
vátétel elejtésére volt építve.

fltiszáninneni református 
egyházkerület püspöke.
Kassa, Julius 21. A tiszánin- 

neni református egyházkerület 
püspökévé Czinke Istvánt, fő­
gondnokává Lukács Gézát vá­
lasztatták meg. (MTI.)

,,Haláluk által lettek 
élőkké“.

A püspökladányi mártírok emlékének 
megünneplése.

— Az Egyetértés kiküldött munkatársától. —

A vármegye fogata megáll az 
állomás előtt. Szomjas Gusztáv 
főispán komoly arccal leszáll, 
utána a fehér-kék diszruhás 
hajdú koszorút visz. Jön a városi 
fogat, rajta dr. Vass Károly tb. 
tanácsnok, mögötte a város sárga­
kék hajdúja koszorúval. A pero­
non már ott állanak a katonai 
küldöttségek, Simon Károly őr­
naggyal az élükön. Sok csendőr- 
tiszt, halkszavu intézkedések, be­
száll a legénység és a zenekar.

A gyorsvonat viszi az emlé­
kező baj társakat Püspökla­
dányba s viszi a hatóságok 
képviselőit, kik a kommuniz­
mus átkos ideje alatt vértanú 
halált halt óvári Pongrácz 
Aladár csendörszázados és 
csendőr bajtársai emlékezeté­
nek kivannak áldozni az em­
lékmű előtt, melyet a bajtársi 
kegyelet emelt a halálig erős 

és magyar katonáknak.
Az egész országban gyászünnepet 
ült tegnap a csendőrség azon tag­
jai emlékezetére, kiket a vörös 
forradalom kívánt pótolhatatlan 
ádozatul. Ennek az országos ün­
neplésnek egy kimagasló mozza­
nata folyt le Püspökladányban.

Fogadtatás Püspök­
ladányban.

Az utón elkeseredett és szo­
morú visszaemlékezések hangu­
lata ült a kiküldöttek lelkén. — 
Egyszerre megáll a vonat

s az állomás perronján szép 
sorban, gyönyörű csokorral 
kezükben feltűnik húsz fiatal 
leány, ,ök maguk is egy-egy 

. virág.
Mögöttük a vasutasok zászlós cso­
portja. Előáll Püspökladány fő­
jegyzője: Nagy Sándor s nyu­
godt, szép hangján köszönti a fő­
ispánt s a küldöttségeket községe 
nevében. Rövid válasz s a menet 
megindul a temető felé. Útköz­
ben százak csatlakoznak az osz­
lophoz s mig az emlékhez érnek, 
ezernyivé dagad az ünneplő ára­
dat.

A temetőben. 
A sirok előtt felállítva az oltár 

és a szószék. Az emlékmű három 
zászlóból trikolor-lepel. A sírokon 
tölgyfakereszt és sok, nagyon sok 
virág. Az ég borult s a sirra bo­
ruló zászlók is szomorkodnak. — 
Csak a feszes csendőr diszszakasz 
szemeiben lobog fényesen az el­
szánt erő. A zenekar a Szózatot 
játsza. Harsány „Vigyázz I“ s 
Zsigmond főhadnagy szakasza 
szoborként adja a liszteletet a leg- 
zengőbb imának. Megkezdődik a 
mise. Baross alezredes-lelkész 
áhitatos hangját átszárnyalják 
Schubert egv gyönyörű szerzemé­
nyének hangjai. Egy-egy mély 
szünet s utána dörrenő disztüz. Ä 
sírokat beszentelik.

„Te benned bíztunk“.
A beszentelés után mély 

csönd egy pillanatra, majd a ka­
tonazenekar a XC. zsoltárt játsza. 
Békéltetőn szárnyalnak a zsoltár

méltóságos hangjai a bántok fö­
lön. Mindenki áh italosán énekel. 
Az imába kezd Beke százados­
lelkész. Mély baritonja melegen 
szárnyal a Magasság felé. Imája 
hálatelt, mert „Az Ur a sok ra­
jongások tisztátalan ködeit tova- 
üzte“ és felsegéli a nemzetet, — 
csak egy szív is dobog. Lehajtott 
s neved felejtette, akkor esett cl“. 
Áldott a hősök emlékezete, kik 
„haláluk által leltek élőkké“ s 
igy örökre élnek, mig magyarul 
csak egy szív is dobog. Lciijtott 
fejjel, könnyes szemekkel áll a 
közönség s lelkében egybeforr az 
imádkozóval. A nemesen egy­
szerű fohász után, a még egysze­
rűi)!) Miatyánkot a katonazenekar 
Ilynmusza szövi át felejthetetle­
nül meghatóra.

„Ha eljön, mórt el fog 
jönni !...“

Az emelvényen egy markáns 
katonafej emelkedik a tömeg fölé. 
Forgách csendőrszázados beszél. 
Szavai dacot és erőt viharzanak, 
hol a négy mártír sorsáról beszél. 
A mindig erős katonának zengő 
hangján mondja el a szomorú 
történetet Pongrácz Aladár szá­
zados, I'erenez András, Tóth Fe­
renc, Jakabos Kálmán csendőral­
tisztekről, kiket

a vörös terroristák gyilkoltak 
le a püspökladányi temető­
ben 1919 április 20-án, meri 
magyaroknak vallották ma­

gukat mindvégig.
A szörnyű tetteseknek nem volt 
elég a kiöntött vér, a halottakat 
kifosztották. Pongrácz hullájának 
fejéhez gyalázó szavak között 
vágták hozzá a zsebében talált 
imakönyvet. A bajtársi szeretet 
megőrzi emléküket s ha eljön az 
idő, mert el fog jönni, — mondja 
a szónok, — hogy magyarságukat 
megint tettel kell bizonyítani, itt 
fogadjuk, a li emlékezetetek acé­
lozza majd meg az izmokat, me­
lyek a Nagv-Magyarországért fe­
szülnek harcra.

A megkoszorúzás.
Az emlékművet takaró zászlók 

le vállallak s láthatóvá lesz a ter­
méskő alapzatra helyezett már­
ványtábla, a következő egyszerű 
felírással:

Hazafiasságuk miatt a vörös 
katonák által meggyilkoltat­

tak 1919 április 20-án. 
Emléküket a bajtársi kegye­

let őrzi!
Szomjas Gusztáv főispán né­

hány szóval átadja a hajduvár- 
megyei csendőrparancsnokság ál­
tal emelt emléket Püspökladány 
közönségének. Nagy Sándor fő­
jegyző elsőnek helyezi a sirra 
községének' koszorúját, majd ne­
hány szóval koszorút helyeznek 
arra : Szomjas főispán Ha jduvár­
megye közönsége és a kormány 
nevében, dr. Vass Károly tanács­
nok Dcbrcczen sz. kir. város, 
Forgách százados a csendőrpa­
rancsnokság, Simon őrnagy a 
debreczeni helyőrség, Szemerédy 
Béla főnök a vasutasok nevében s

kivülök még számos hatóság és 
egylet. Szép jelenet a ladányi nők 
virághintése.

IIusz fiaiul leémy hoz nagy 
sereg violát s szórja be telje­

sen a négy sirt.
A katonazenekar részi-étül a 
Hymnuszt játszotta cl. A csend­
őrszakasz feszes diszmenetben 
adta meg az utolsó tiszteletet a 
nyugvó baj társaknak s a másfél 
ezernyi közönség mély mcgindult- 
ságban hagyta cl a temetőt.

Az ünnepély után.
A küldöttségek a vasúti étte­

rembe mentek, hol Püspökladány 
község magyaros vendégszeretet­
tel látta cl a vendégeket, kik kö­
zött az említetteken kívül olt lát­
tuk: Nábráczky főjegyzőt, Herpay 
levéllárnokota vármegye, Dracskó 
Antal századost a körletparancs­
nokság, Kolba őrnagy, Peinich B. 
és Percnyi Géza főhadnagyokat a 
Biharvármegyei csend őrség, — 
llubay százados, Benedek Andor 
főhadnagy és Sípos hadnagyot a 
11a jdu vármegyei csendőrparancs­
nokság részéről és még számos 
katonatisztet, a helyi notabilitá- 
sok közül pedig Milduer Béla es­
peres-plébánost, Kállay Sándor 
református lelkészt. — A benső 
étteremben helyet foglaló küldött­
ségeken kivid megvendégelte a 
község a perionon helyet foglaló 
legénységi küldöttséget és zene­
kari is. — Az első felköszöntőt 
Kédlay Sándor református lelkész 
mondotta a kormányzóra és 
Szomjas főispánra. A számos po­
hárköszöntő közül kiemelkedik az 
a meleg beszéd, melyben Milduer 
esperes Debreczen várost és an­
nak kiküldöttjét üdvözölte s kö­
szönte meg a mindig nobilis vá­
ros figyelmét Püspökladány ün­
nepi- iránt.

Vissza Debreczenbe.
A katonazenekar felállóit a sí­

nek mentén. Melegen köszöntöt­
ték a vendégek különösen Püspök 
ladány agilis főjegyzőjét, ki az 
ünnepélyt felkarolta s rendezte. 
Berobogott a vonat, kapcsolták a 
két külön kocsit, felharsant a Rá- 
kóczv-induló s a vonat egy meg- 
kapóan magyar áldozó ünnep 
hangulatával hozott vissza Deb­
reczenbe.

Eljárás budapesti 
egyetemi tanárok ellen.

Budapesti, július 21. Az egye- 
I térni tanács legutóbbi ülésén vég­

leg döntött dr. Marczali Henrik, 
dr. Srhmiedt József, dr. Béke 
Manó a kommün alatti cselek­
ményeiért való felelősségre vo­
nása ügyében. Az egyetemi ta­
nács, mint a kar döntésére hiva­
tott fórum, Marczali Henriknek, 
a bölcsészeti kar által előterjesz­
tett nyugdíjaztatásához hozzájá­
rul. Srhmiedt József nyugdíjaz­
tatására nézve a kultuszminisz­
térium döntését fogja megvárni. 
Beke Manót végleg felfüggesztette 
állásától az egyetemi tanács, a 
melynek döntése ez ügyben per­
döntő. Az ügyel a kultuszminisz­
tériumhoz fogják felterjeszteni'.

Caonka-Magyarorezág 
ország I

Egéex-Magyarország 
ország I

— nem 

menny-
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hírek
Tihanynak 

riadó leánya.*
A háború előtt, a boldog évtize­

dekben, mikor még csak istenki - 
sértő üres szólam volt, hogy „nem 
boldog a magyar“, könnyű volt 
gyorsvonattal olcsón elzónazni 
akárhová a szép, nagy hazába. — 
Akkoriban egyszer csak azon vet­
tük észre magunkat Beöthy Zsolt­
tal, hogy Debreczenben vagyunk 
s ott kitünően érezzük magunkat. 
Sok jó, tudós és derűs lelkű deb- 
reczeni barátunk nyájas figyelme 
környezett bennünket. Még Gé- 
rcssy bácsi is virágjában volt s 
még Fiók Károly is, Tüdős János 
is élt. — Mindjárt az első este 
nagy, de mégis meghitt körben 
csendes, jóizü vidám lakoma. A 
cigány halkan, szordinóval ado­
gatta fülünkön át lelkűnkbe a 
régi magyar nóták javát. Közben 
ezekből indult ki s ezekhez fűző­
dött a sok tartalmas, élvezetes ne­
mes beszélgetés magyar irodalom­
ról, zenéről, tudományról, histó­
riáról, erkölcsről — s szinte a 
nemezti kultúra szimpozionjává 
emelkedett a barátságos vidéki 
mulatság. Ha mélyen belenyúlt is 
az éjszakába, reggel üdén ébred­
tünk szép emlékére.

Kora délelőtt már az öreg kol­
légium érdekes könyvtárában ta­
pogattuk az ódon irodalmi relik­
viákat. Majd szives vezetőinkkel 
bolyongtunk a nagy épületnek sok 
nevezetes hagyománnyal meg­
szentelt csarnokaiban.

Amint egy nagyobb terembe ér­
tünk, melyet belül egy oszlopokon 
nyugvó karzat keresztezett, meg- 
zendiilt felettünk pompás ifjúi 
erős hangok alkotta karban Cso­
konai Vitéz Mihály gyönyörű 
éneke :
öli Tihanynak riadó leánya i 
Szállj ki szent hegyed közül, 
lm, kit a sors eddig annyit hánya, 
Partod ellenébe ül. 
lit a halvány holdnak fényén 
Jajgat és sir elpusztult reményén 
Egy magános árva szív.

Meglepetten, meghatóban fi­
gyeltünk a kollégiumi ifjak kán­
tusának férfias zengzetére. A ré­
gies melódia édesen lopta be a 
százesztendősnél régibb gyönyörű 
verset szivünk legmelegebb mé­
lyébe. Képzeletem szinte ott látta 
ülni a rég porladó kóbor nagy 
költőt a tihanyi ekhós part elle­
nében valamely kemény sziklán, 
jajgatva és sirya. Értettem kedves 
naiv fogadkozását, hogy „mint 
Rousseau Ermenonvillében ember 
1 s polgár leszen". De mindenek- 
felett a költemény végső soraiban 
nlejezett önbizalmának jogos 
voltat éreztem át egész lelkemmel.
' 1 r* otoilien o jósolva bízott, az 
1 8 beteljesült. „Amely fának sá­
torában áll együgyü sirhalnm 
magában, szent lelt tisztelt ham­
váért .

Ilsen érzésekkel eltelve, nem 
g> íztünk hálálkodni az érces­
ig'11!’11, mosolygó diákoknak, a j 
'■mins nagyérdemű professzor- i 
mesterének, meg a kollégium I 
többi nagyjainak, akik vala­
mennyiének együttes gyöngéd fi- j 
gyeimé még ezzel az énekes meg- j 
epctéssel is tetézte a mi Debrc- 

1 *c,mcn talált igaz örömeinket.

l-zt a cikket n Budapesti II
csütörtöki «lámából vettük át.
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Cigányszerelem.
Egy magyar leány,

Elindullak vándorolni Zala 
vármegyében hárman, testvérek 
és falusi muzsikuscigányok, 
Csánka Nándor, Imre és József. 
Nándor volt a prímás, hmc a 
kontrás, József a klárinétos, szép, 
derék szál legény mind a három, 
barna az arcuk, villogó a,szemük, 
nótás a szivük.

Az egyik zalamegyei kicsiny 
községben Péter Annának hívták 
a legszebb virágszálat, nagyon 
oda talált figyelni vasárnap este 
a Csánka legények nótájára, be­
szédbe elegyedett velük és bizony 
nem is volt olyan nagy dolog bá­
rom nótás szivet nagy, szerelmes 
haragra lobbantam.

Ettől a perctől kezdve meg­
szűnt az egyetértés a testvérek 
között. Ha az egyik elment ott­
honról, a másik kettő okvetlenül 
utána lopózott, nem találkozik-e 
Péter Annával, aki a falu leg­
szebb virág szál a volt.

A szép virágszál, mi tűrés-taga­
dás, vonzódott a prímáshoz, — 
Csánka Nándorhoz. Tetszett a da­
liás termete, a barna arca, a vil­
logó szeme, a nótás szive, külö­
nösen ha a hegedűt a kezébe vette 
és szépen halkan szállt a dal az 
ördöngős szárazfából.

Múlt hét egy meleg estéjén 
hóna alá vette Nándor a hegedűt, 
elment otthonról anélkül, hogy 
a többieknek szólt volna. Elment 
a lány kapujába — a kiskapu 
véletlenül nyitva volt — csak a 
kilincset kellett megnyomni, óva-

~.. II ^ ~E irQVn.ilnnj
Még ezenfelül azért is nagyon 

tetszett nekünk Tihany riadó 
leányával való debreceni találko­
zásunk, mert mi mind a ketten 
dunántúliak vagyunk A mi, gyer­
mekkorunkban belénkgyökcred- 
zett fogalmaink szerint a tiszán­
túli nagy város igen messze föl­
dön van, ahol különösen jól esik 
tapasztalnunk, hogy mi bizalmas, 
atyafiságos dunántúli hazánk ri­
adó leányának jó hire olt sem is­
meretlen. Aldassék érte halóporá­
ban is az a debreczeni kósza nagy 
poéta, aki már a vasúti közleke­
dés feltalálása előtt száz eszten­
dővel hozzánk is elkóborolt, hogy 
énekével összekössön minket nyu­
gati magyarokat a keleti nagy 
magyarsággal I

Ez a debreczeni első találko­
zásunk Tihanyinak riadó leányá­
val vagy tizenöt esztendővel ez- j 
előtt volt. Aztán mind rosszabb, ■ 
végre egészen rettenetes idők kö- j 
vetkeztek. Minél rettenetesebbek, 
annál többször sóhajtozgattunk 
Beöthy Zsolttal a debreczeni kán­
tus és 'kihunynak riadó leánya 
után. Voltak már kétségbeesett 
időszakaink is, amikor már-már 
azt hittük, hogy soha többé, nem 
fogjuk hallhatni Debreczenben 
azokat az érces, édes hangokat.

Nagysokára mégis megadta a 
jó Isten, hogy iszonyatos közpusz­
tulás és a magunk örökké fájó 
háborús gyászai után, megszen­
vedi, de még ép szívvel, megint 
ott bolyonghattunk egyszer együtt 
a debreceni öreg kollégium tisztes, 
hűvös csarnokaiban. S olt, bála a 
Gondviselésnek, jobbára megint 
régi kedves és tudós debreczeni 
barátaink nyájas jósága mosoly­
gott minket körül. Persze, nem­
csak mi, hanem ők is szépen meg- 
czüstfchércdtck azóta. A már alig

három cigánylegény.
losan betenni az ajtót és csende­
sen eltűnni a sötétben.

Imre es József, kontrás volt az 
egyik, klárinétos a másik, egész 
a kiskapuig kisérték bátyjukat, 
meghúzódva, nagy titokban. Mi­
kor odaérték, akkor szólalt meg 
benn a Nándor hegedűje, össze- 
villant két villogó szempár:

— ö játszik I
— Nem soká.
Megvárták a Nándort, kijött a 

Nándor, megelégedetten, fütyü- 
részve, ráugrott a két féltékeny 
legény, villant a kés és bizony 
Csánka Nándor nem ért rá földi 
ismerőseitől búcsút venni.

Nem elégedett meg ezzel Kain 
két utóda, benyomult a házba, 
egyenesen a szép Anna szobájába 
mentek, a József elkezdte vadul 
ölelni és csókolni fehér testét, 
Imre pedig az értékes holmikat 
szedte össze, a szép szerelmes éj­
szaka emlékére. Odaszólt üresé­
nek :

— Mindjárt jövök én is, csak 
ezt összeszedem.
■ Meghallotta azonban a dulako­
dást a gazda öreg Péter uram, 
aki az istállóban aludt, nehogy 
elhajtsa valaki a jószágot. Be­
ment a házba, természetes, hogy 
a két szerelmes ifjú nem várta 
meg, amig ajtót nyitnak, ablakon 
keresztül távoztak el.

A csendőrség még aznap kézre- 
j kerítette ókét és most vizsgálati 
I fogságban elmélkednek a szere- 
! lemről.

remélt uj találkozáson érzett mély 
örömünkben, valamint az övéké­
ben, most már volt valami a ka- 
tasztrófás tengeri viharból kime­
nekültek megfáradt csendességé­
ből. Jól esett, hogy még annyian 
megvagyunk, de titkon vala­
mennyin azokra gondoltunk, — 
akik még akkor szintén megvol­
tak, de többé nincsenek.

Amint azonban épen abba a 
karzatos terembe lépnénk, amely­
ben egykor nekünk a kántus éne­
kelt, megint megzendül és egész 
valónkat át- meg átzengi, ép oly 
érces, erős, hatalmas, édes, fiatal 
hangokon, mint valaha : „óh Ti­
hany na k riadó leánya 1...“ 

Mintha a közben lefolyt tizenöt 
esztendő alatt ez a pompás diák- 
kántus egyetlen napot sem öre­
gedett volna. Mintha azóta egyet­
len ifjú sem rekedt volna be; egy 
sem távozott, egy sem fáradt, küz­
dött, szenvedett, egy sem hervadt 
volna el; egy sem szállt volna 
kora sírba 1...

Óh, pedig, hol vannak, hol le­
hetnek már azok a régi fiuk, akik 
itt először zengték ezt a dalt ne­
künk! ... Hiszen még e ma zengő 
fiuk közül is nem egy a hosszú 
szerencsétlen háború iszonyaiból 
s keserves hadifogságból került 
haza.

De mégis, maga a kántus nem 
változott. Nem !... Nem ! A kán- 
tus, az egész, az egység — az ép 
olyan kedves, üde, romlástalan, 
örökfiatal, mint maga Tilianynak 
riadó leánya. Mint maga a dal, 
amelyet zeng. Mint annak vers­
szövege. Mint a vers hallhatatlan 
költőjének, Csokonainak egész 
költészete. S mint a versszöveghez 
gyönyörűen illő, attól soha többé 
ei nem választható érces dallam, 
mely pedig eredetileg n római

8

katholikus magyarok valamely 
r^8* egyházi énekének volt me­
lódiája.

Csak részek vesznek el, csak 
sorsok változnak, csak részleges 
megszenvedések, megpusztulások 
vannak, — az egész nem vész el, 
nem másul el teljesen, nincs ki­
pusztulása, nincs kiszenvedése. 
Vagy legalább nincs emberi élet­
időn belől. Levelek milliói és mil­
liárd ja i hullnak le hervad tan és 
sodortatnak a őszi szelektől a 
semmibe, — de a fák tavaszra is­
mét, meg ismét uj, mind terebé- 
lyesebb lomdiszt öltenek s zúgva 
feleselnek a rájuk rohanó szelek­
kel, újabb, meg újabb őszi lomb­
halálig. Azt, hogy a fa, a törzs, 
az egész kipusztuljon, — mi le­
velek, mi részek, hál’ Isten, soha 
sem fogjuk megérhetni.

A kán tus zengi tovább Tihany- 
nak riadó leányát ércesebben, — 
édesebb, mint valaha. Zengi ká­
lomista magyar poéta gyönyörű 
versét, katolikus magyar egyházi 
ének gyönyörű dallamára. Zengi 
benne öntudatlanul minden ma­
gyaroknak egymáshoz illő, elvá­
laszthatatlan összetartozandósá- 
gát. És zengi Tiszántúlnak a du­
nántúli visszhangot.

Én, mig elandalogva hallga­
tom, behunyom szememet...

Aztán behunyt szemmel, valami 
megfoghatatlan óriási zengő hi­
dat képzelek, mely Debrecentől 
Tihanyig átíveli a nagy magyar 
tőidet. A hídon a kedves kóbor 
magyar poéta szellemalakja da­
lolva rohan cs hívja Tihanynak 
riadó leányát. Ez pedig kiszáll 
szent hegye közül s riadozva zengi 
vissza a gyönyörű magyar éneket.

Kozma Andor.

Az ezerkoronás kényszerkölcsö- 
nök visszafizetését tudvalevőleg 
törvényben mondotta ki a nem­
zetgyűlés. A visszafizetés lebonyo­
lításához szükséges végrehajtási 
utaitás azonban hir szerint csak 
augusztusban jelenik meg. A 
visszafizetés igv csak a jövő hó­
napban kezdődhet.

Prémek nyáron. Párisban uj 
divat van: mindenki prémekben 
jár nyáron is. A nők fagylaltot 
esznek a kávéház tornácán, tika- 
doznak a hőhullámokban, 33 fok 
melegben, de azért magukkal vi­
szik karmantyújukat, vakondok- 
és kékróka prémjüket, nyári ki­
állítást rendeznek téli kincseikből. 
Igazán elegáns hölgy júliusban 
sem jelenik meg prém nélkül és 
minthogy nagyon nagy a napsü­
tés, a prémmel védekezik ellene, 
Napernyő jobban megtenné a 
szolgálatot, de a prém mutató- 
sabb.

A kereskedelmi alkalmazotta­
kat nem veszik az ellátatlanok 
közé. A közellátási miniszter a 
városi közgyűlés felterjesztésére 
értesítette Debrecen tanácsát, 
hogy annak a kérésének, hogy a 
kereskedelmi és magánalkalma­
zottak is közellátásra felvétesse­
nek, nem tett eleget, mert ezzel az 
ellátatlanok fejkvótája kedvezőt­
lenül befölyűsoltatnék. A tanács 
a leiratot tudomásul vette.

Felszabadítják a valutakivitelt. 
A valutakivitel újbóli megenge­
dését a pénzügyminiszter legkö­
zelebb megjelenő rendeleté szabá­
lyozza. A magyar koronát beje­
lentési kötelezettség mellett kor­
látlanul lehet külföldre vinni. A 
kivihető ékszerek értékhatárát 
2000 koronáról 5000 koronára 
emelik fel.



i
m

■

■

'

A homokkerti ref. olvasó-egy­
let julius hó 17-én, dalárdájának 
közreműködésével szépen sike­
rült mulatságot rendezett. Az 
egylet nem régen felállított da­
lárdája most másodízben mutat­
kozott be a közönség előtt, nagy 
készültséggel és különös tetszést 
aratott a Révfi által megzenésített 
,.Bus magyarok“ kezdetű dal elő- 
adásásval. Szintén hatást idézett 
elő a Kaszion László és Csontos 
Ignác által előadott ének-duett. 
A műsor kabaré-számai hasonló­
képen megnyerték a jelenlevő kö­
zönség tetszését. A mulatság, te­
kintettel a meleg időjárásra, az 
egylet udvarán felállított díszes 
sátorban folyt le, melyet Ecsedi 
István több egyleti tag segítségé­
vel díjmentesen készített. Úgy a 
felülfizetést adakozóknak, mint az 
összes közreműködőknek, to­
vábbá a Gebauer temetkezési in­
tézetnek, amely számos esetben 
a székek adásával tett szívessé­
get egyletünknek: az egylet ve­
zetősége ezúton nyilvánítja hálá­
ját és kéri a további támogatást. 
K. Gy.

Kecskemét megvédi a nemzet­
gyűlést. Kecskemét város tör­
vényhatósága határozatot hozott, 
mely szerint mély megbotránko­
zással vette tudomásul a nemzet­
gyűlésen Horthy Miklós kor­
mányzó és a nemzeti hadsereget 
ért támadásokat; ezek iránt tiszte­
letét és szeretetét fejezte ki, egy­
ben kijelentette, hogy Beniczky 
Ödön, Andaházy-Kasnva Béla és 
Szilágyi Lajos nemzetgyűlési kép­
viselők beszédeit a nemzet bom- 
lasztására irányuló törekvéseknek 
tekinti.

Nem kell kiviteli engedély a
külföldi csomagok feladásához. 
Egyelőre csak Ausztria és Német­
országba szóló postacsomagok 
ezentúl kiviteli engedély nélkül 
felvehetők a postán.

A városi tisztviselők lisztellá­
tása. A városi tanács a tisztvise­
lők kérésére kimondta, hogy a 
tisztviselői búza és liszt szükség­
letének minél teljesebb biztosítása 
érdekében maga szerez be vala­
mely alapja terhére búzát és lisz­
tet s azt a szükséghez képest a 
raktárakból a tisztviselőknek ki 
fogja utalni, ennek árát pedig 10 
havi részletben fogja a tisztvise­
lőktől levonatni. Ez elvi megálla­
podás végrehajtására később fog 
javaslatot tenni Zöld József tb. 
tanácsnok.

Tolvaj kasszírnő. A debreceni 
rendőrség miskolci megkeresésre 
letartóztatta Csajági Erzsébet ká­
véházi fclirónót, aki Miskolcon 
több kaszirnő társától mintegy 
7000 korona értékű ruhaneműt 
ellopva Debrecenbe szökött.

Férfi ingek, divat színekben, 
legolcsóbban beszerezhetők: 
F k Imrénél, Piac-utca 43.

Divatlapujdonságok
kaphatók

a MíllllSZ könyvkereskedésben.

Dollárt
é* más Idegen pénzt, eranyat, ezüstöt 

legeslegdrágábban teszek
Simon György
Oebreczen, Kossuth-utca 11.

Egy nagyszabású rabló­
banda a törvényszék előtt.

Rácz Kálmán, a betörő-király a vádlottak
padján.

Nagyszabású, hatalmas bünper 
tárgyalását kezdte meg a debreceni 
kir. törvényszék Szuchányi Andor 
elnöklete alatt álló büntető tanácsa.

SCO YMTÉFt TÉIB

Huszonegy vádlottja van a bűn- 
pernek, köztük Rácz Kálmán, n 

betörő király.
A bünper előzményei az oláh meg­
szállás alatt játszódtak le. 1919. év 
őszén történi, hogy Rácz Kálmán, 
kereskedelmi iskolai érettségivel 
rendelkező fiatal ember, Bánky La­
jos és Malmeister Gyula egy betörő­
bandát szerveztek s rengeteg rab­
lást, betörést, lopást köveitek el. A 
betörőbandát, különösen Rácz Kál­
mánt, Földi detektív erősen figyelte 
s egy alkalommal a Hatvan-utcai 
temetőben megadásra is szólította 
fel. Azonban a dctcktivnél, minthogy 
az oláh megszállás alatt tilos volt 
a fegyverviselés, nem volt revolver, 
mig a betörőkirály gazdagon el volt 
látva, s igy sikerült elmenekülnie. 
A detektív azonban tovább figyelte 
a betörőt s rendőrökkel körülvették 
a betörő erdei lakásál.

Valóságos harc fejlődött ki. 
Rácz mindaddig védekezett, mig
tölténye volt, de mikor az utolsó 
töltényét is kilőtte, megadta 1 

magát,
A törvényszéki fogdába csukták le, 
azonban innen rövidesen megszö­
kött. Cellájának vasrácsát elfüré- 
szelte és kereket oldott. Négy hónap 
múlva fogták el ismét Kisvárdán, 
amikor valami lopást követett el.

Tegnap délelőtt kezdték meg a 
bünper tárgyalását nagy érdeklődés 
mellett. Elsőnek a Bercsényi-utcai 
betörést tárgyalták le. Ugyanis 1919 
november 17-én este

a betörőbnnda oláh katonai ru­
hába öltözve, betört Katz Sá-

nmeinek Bercsényi-utcai laká­
sába.

Rácz revolvert szegzett Katz mellé­
nek, Bánky meg egy szuronnyal fe­
nyegette meg a jelenlevő Katz csa­
ládot úgyszintén Jámbor András­
nál, mig Malmeister kívül maradt 
őrködni.

A betörök -10 ezer korona kész­
pénzt és 10 ezer korona értékű 
arany-ékszert zsákmányoltak.

Egy más alkalommal a betörő­
banda Orosz András és Csige István 
hentes felbujtására Kiss Lajosnétól 
egy tehenet és borjút, Csukás János­
tól pedig 2 tehenet hajtott el, azon­
kívül 4 ezer koronát rabolt el.

Lopást követlek el Varga István­
nál is, akinek lakásából rulianc- 
müeket loptak el 4 ezer korona ér­
tékben.

Nem vetették meg azonkívül a
zsarolást és közokira,tkamisitást 

sem.
Ugyanis ismét csak Orosz és Csige 
felbujtására oláh rekvirálási iga­
zolvánnyal ellátva fenyegetést al­
kalmazva Balogh Sándortól, Szilá­
gyi Istvántól, R. Balogh Lászlótól 
és Szilágyi Sándortól 12 szarvas- 
marhát hajtoltak cl. Mivel a mar­
hák részére járlatlevél (passzus) 
kellett. Orosz András nevére hami­
sítottak egyet.

Tegnap ezeket a vádpontokat tár­
gyalta a bíróság. A betörő banda 
tagjai mindent beismertek, mig a 
felbujtó Orosz és Csige mindent ta­
gadott.

A kihallgatott tanuk mind felis­
mertek a vádlottakat s erősen rájuk 
vallottak.

A tárgyalást holnap folytatják s 
előreláthatólag csak bárom nap 
múlva lesz vége.

A villamos vasút panasza az 
autóforgalmi vállalat ellen. A 
debreceni helyi vasút r.-t. tilta­
kozó beadványt nyújtott be a ta­
nácshoz, mely szerint kifogásolja 
azt, hogy a Berettyóújfalu—De­
recske—Debrecen autóforgalmi 
vállalat e hó 3-án, — bár a vá­
rosi tanács csak arra adott en­
nek engedélyt, hogy a Petőfl-térig 
hozhassa be kocsijait — mégis az 
ügető versenytérig vitt utasokat, 
ami által a villamos vasútnak 
anyagi kárt okozott. A tanács fel­
szólította az autoforgalmi válla­
latot, hogy hasonló eljárástól tar­
tózkodjék, mert különben megis­
métlődés esetén elvonja a válla­
lat lói az engedélyt.

Dereién vagyonváltsága. Isme­
retes. hogy a pénzügyminiszter a 
vagyonváltság alól a városokat ki 
akarta venni. Most azután a vá­
rosok kongresszusa értesitette 
Debrecen város polgármesterét, 
hogy a nemzetgyűlés pénzügyi bi­
zottsága amellett foglalt állást, 
hogy a városokat is vagyonvált­
ság kötelezettsége alá vonják. 
Ezért a városok kongresszusa e 
hó 26-án Budapesten az uj vá­
rosháza nagytermében’ gyűlést 
tart, melyre Debrecen városát is 
meghívta. A városi tanács a gyű­
lésre Vásárv István dr. tanácsno­
kot küldte ki.

A gyilkos és az áldozat. Péter- 
várott a meggyilkolt II. Sándor 
szobrával szemben felállították 
Petrowszka Sophia kisasszony 
szobrát, aki szoborbeli vizaviját 
annak idején megölte.

Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási Szövetkezetének közleményei : 
A kedvezményes ruhaszövetek meg­
érkeztek s mihelyt a számfejtő hiva­
taloktól az igényjogosultak kimuta­
tását kézhez kapjuk, nyomban meg­
hirdetjük a kiosztás kezdetéi. Addig 
is folyó évi julius 22-étöl kezdve 
29-ig a pénzügyi palota földszinti 
folyosóján 2 minta collectiót teszünk 
ki. Azokat naponkint délelőtt 8—12 
óráig azok, akik az utalványt már 
kézhez kapták, szemléljék meg, a 
kiválasztott minta számát Írják fel, 
mi állal az árudában a kiosztást 
annak idejében meg fogják könnyí­
teni, mert lehetőleg mindenkit ki­
elégíteni óhajtunk.

Értesítjük a szivarkapapir és 
szivarkahiively darusításával fog 
lalkozókat, hogy az adólerovás­
hoz szükséges adójegyet alulírott 
állampénztárnál megrendelés el­
lenében átvehetik. M. kir. állam- 
pénztár.

A tiszaháti legények. Bereg­
szászból Írják : A beregmegvei ti­
szaháti legények Beregszászon 
mulattak. Mulatozásuk közben ki­
tört belőlük a magyar virtus. 
Egyikük felszólítására : — meg­
kérne mutatni a fránya cseláknak. 
hogy magyarok vagyunk, — a 
törvényszék épülete elé vonultak, 
az ott posztoló cseh őrség kato­
náit arra kényszeritették, hogy a 
magyar Himnuszt merev tisztelgő 
állásban hallgassák végig.

A Csapókerti Olvasókör 24-én, 
vasárnap este 7 órai kezdettel 
táncmulatságo t rendez. Belépti 
dij 10 K és a vigalmi adó. Rende­
zőség.

Közgyűlési meghívó. A deb- 
tcczcni Vadásztársulat 1921 ju­
lius hó 26-án, délután G órakor 
a vármegyeházán évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tár­
sulati tagokat ezúton hívja meg 
az Elnökség.

Hegedűs és a kasszafurás. Az 
Egri Népújság Hegedűs Lóránt 
egri látogatásával kapcsolatosan 
közli az alábbi apróságot:

Amikor Hegedűs pénzügymi­
niszter az Osztrák-Magyar Bank 
elé ért, megkérdezte Popini igaz­
gatót :

— Mondja kérem, milyen rend­
szerű a pénzszekrényük 2 Wert- 
heim, vagy Arnheim ?

— Arnheim, — feleli Popini.
— No az szerencse, feleli rá He­

gedűs, mert ha Wertheim, ak­
kor könnyű szerrel ki tudom 
bontani. A kommün alatt ugyan 
is egy kasszafuróval voltam le­
csukva. Attól az úrtól nagyon so­
kat tanultam . ..

A Gazdag-cirkusz ma, pénte­
ken este fél 9 órakor kezdi meg 
nagy díszelőadását a Széchenyi- 
utca végén levő téren világvá­
rosi műsorral. Kitűnően idomf­
lott lovaival, elsőrendű mű­
vészi erők, saját zenekar, Deb- 
reczenben még nem látott nagy­
szerű műsor. Az előadás min­
den időben megtartatik.

A Piac-utcai fasor locsolása
Tudvalévőén a városi tanács két 
embert alkalmazott, 40 korona 
na picii j mellett arra, hogy a Piac­
utcai fasor sétányát locsolják. — 
Ezzel szemben az odahelyezett 
padok használatáért a város dija­
kat szed. A fasori azonban rész­
ben a városházi kertészek, rész­
ben sugárcsővel az utcalocsolók 
locsolják. Most azután a két al­
kalmazott kijelentette, hogy ők a 
locsolást nem bírják és fizetés­
emelést is kértek. Ä városi tanács 
(- bocsátotta fizetésemelés helyett 
a két embert és kimondta, hogy 
a sétányt locsolóval kell locsolni, 
mert a sugárcső erős sugara meg­
rongálja a salakburkolatot.

A város kegydijat utal román 
megszállott területre. Az Általá­
nos Forgalmi Bank arról értesí­
tette a városi tanácsot, hogy Te­
mesvárra pénzt lehet átutalni. — 
Temesváron tartózkodik Török 
Józsefné városi kegydijas színész­
nő, aki a megszállás óta nem ka­
pott kegydijat. A tanács most 
kérdést intéz a közgyűléshez, 
hogy elküldje-e oda a kegydijat 
s ha a közgyűlés ugv határoz, 
akkor a Forgalmi Bank utján át 
fogja utalni.

Lift dij a városi házakban. A
városi tanács kimondta, hogy a 
tulajdonában levő házakban a lift 
használatért dijat szed és pedig 
fehérért 2 korona, személyért 1 
korona dijat, amelyből 157c a 

! liftkezelőé lesz.

1921 július 22.

Saját készítésű ::

Férfi ingek 235
2 gallérral, kézelővel

Divat-kalapok 275
Gyönyörű, nyári, — mosható

Nyakkendők 25

Herman
NÄNDOR és tArsa

fehémemükészitők
Piac-u. 10., Bikával szemben.
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A fék nélküli fék. Nyíregyházai 
lapok írják, hogy Kői Gábor me­
neküli mozdonyvezető olyan szer­
kezetet talált fel, amellyel fék nél­
kül meg lehet állítani a robogó 
vonatot. A szerkezet igen egy­
szerit és főelőnye, hogy nem ko­
pik. Kői Gábor állítása szerint a 
debreceni üzletvezetőség már ren­
delkezésére is bocsátott egy moz­
donyt, hogy találmányát kipró­
bálhassa.

Felhívjuk mindazon alkalma­
zottakat és nyugdíjasokat, kik il­
letményeiket az állampénztárnál 
kapják, hogy a ruhaszövet kivál-, 
tásához szükséges jegyeik átvé­
tele végett jelentkezzenek. A tes­
tületek megbízottjaik utján vehe­
tik át.

Éhínség és kolera Oroszország­
ban. Moszkvából jelentik, hogy 
Trockijt az éhínség elleni küzdelem 
diktátorává nevezték ki. Vezető holr 
sevista politikusok körében azt be­
szélik, hogy Trockijnak hatásköré­
ben elérendő sikere vagy balsikere 
fog afelett dönteni, vájjon Trockij 
vagy Lenin vezesse tovább Orosz­
országot. A határszéli államokban 
élénken taglalják az éhínség ka­
tasztrófái is eshetőségeit, mert élénk 
tudatában vannak annak a veszede­
lemnek, amely kelet felől fenyeget. 
Valóságos népvándorlás keletkez­
hetik az éhínség és a kolera miatt, 
amely a járványt Nyilgateurópába 
hurcolhatná. (MTI.)

A Dohrcczcni Általános Fo­
gyasztási Szövetkezet tagjainak 
figyelmét felhívja az igazgatóság 
hogy tagsági és bevásárlási iga­
zolványaikat vasárnap cl. e.
9—12 óráig a Munkás-Otthon­
ban (Margit-fiirdö) levő helyisé­
gében átvenni szíveskedjenek.

Megalakítottál! a jőve 
lelem- és vagyonadó 

összeíró bizottságot.
-- Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni pénzügyigazgatóság 
megkereste a tanácsot, hogy legye 
meg a szükséges intézkedéseket a 
jövedelem és vagyonadó összeírása 
ügyében. A városi tanács csütörtöki 
ülésén foglalkozott a pénzügymi­
niszter ide vonatkozó összes rende­
letével. A várost hét összeíró ke­
rületre osztotta s minden keriilet- 
hen egy-egy összeíró bizottságot 
alakított. A bizottságokban a deb- 
leczeni Gazdasági Egyesület és az 
ipar es kereskedelmi kamara meg­
hallgatása alapján kerületenként a 
következők leltek a tagok :

I. kerület : Kiss József adótiszt.
1 Olgán József rendes, Deák István,
' arjassy Ferenc, Keiner József 
Póttagok.

ti. kerület: Némethy József adó- 
liszl. Vasáry József rendes, Zelin-
póltugok. ' Ján°S’ Tóth András

Hl. kerület1 Ujváry Lajos adó- 
szt. Balogh István rendes, Bárdoss

Ägo“"'6 Uym’ K»'««

Ijs'í if1'!'!1 Sarkudy István adó- 
!!szt- ,fJabh Kardos László rendes 
vernyercs Károly, Félegyházy Já­

nos, Nemeth Aladár pólingok, 
tiszt ."í1'1 Károlyi Ferenc ndó-
Sándor Vmöb r rend=S’ °yürky
Pótagok. Lajos- Sziics »éh.

tiszt1 kpulel,:. Vórady Sándor adó- 
Andi'V V- ’ "zs<d rendes, Horváthsssuisr Mi"°n
főUs/'i kvrÜ'P,(: Boruss Béla ndó- 
Istvá'n póUagAndráS rendcs> Kőregi
keídiíÍmltSÖg0k il Jüvö hó elején 1 

4d,k meg az összeírást A rende-

Véget éti a tóroii sikkiray.
Kiosztották

A Kereskedelmi Csarnok sakk- 
versenyének dijai tegnap délután - 
0 órakor kerültek kiosztásra. — A 1 
versenyen résztvevőket Kernhof- I 
jer József, a Csarnok elnöke, szép 
beszéddel üdvözölte s ígéretet lett 
arra, hogy a jövő évi bajnoki ver­
seny megtartását a Csarnok tőle 
lelhctőlcg támogatni fogja.

Ezután Létay Lajos a verseny­
bíróság elnöke mondott köszöne­
tét a játékosoknak, majd kihir­
dette a verseny eredményét, — 
amely szerint az I. és II. djiat 
egyenlően megosztva kapta: 
Dalmy Barna és Kulcsár Kál­
mán, akik egyformán 8—8 egysé­
get értek el. A versenyfeltételek, 
illetve a zsűri határozata értelmé­
ben

kerül

a bajnoki oklevelet most nem 
adták ki, hanem a két első 
helyezettet egy négy játsz­
mából álló mérkőzés megtar­
tására kötelezték, melg szep­
tember hóban ugyancsak a

a dijakat.
Csarnok helyiségében 

lebonyolításra.
Harmadik lett dr. Barabás 

Béla 6, negyedik Szabados Sán- 
dor o.o, ötödik dr. Bay András 
4.,) hatodik Reichard Sándor, he­
tedük dr. Kocsis Sándor 2.5, dr. 
Hausner Ignác 2, Skarba Mihály 
1 ponttal. J

A szépségdijak kiadása tekin­
tetében a döntés mintegy tiz nap 
múlva várható.

Az üdvözlésekre a sakkozók ne­
vében Dalmy Barna, a Debreczeni 
Sakkor alelnöke válaszolt, mely­
ben kiemelte a Csarnok áldozat- 
készségét és köszönetét mondott 
a verseny sima, pártatlan lebo­
nyolításáért.

A dijak kiosztását uzsonna kö­
vette, amellyel a Csarnok a játé­
kosokat vendégelte meg.

A verseny ilyenformán minden 
tekintetben fényesen sikerült és a 
debreczeni sakkélet fellendítésé­
hez nagymértékben hozzájárult.

let értelmében a bizottságok hiva­
talbeli munkája részére helyiséget 
ad és a felmerülő költségeket a há­
zipénztár terhére viseli. Ugyancsak 
a város a bizottsági tagoknak mű­
ködési napokon személyenként 30 
korona napidijat fizet.

Fórum.
Nyilatkozat.

A Tiszántúli Hírlap 1921 július 
ho 21-iki számában ,„Barátságos ar­
cot ' cimü közleményre vonatkozó­
kig az alábbi nyilatkozat közzé té­
telei kérem :

A debreczeni törvényszéktől 191!) 
augusztusában távoztam el sátor­
aljaújhelyi gazdaságom megtekin­
tése végeit, zsebemben egy hazafias 
misszióra vonatkozó iratokkal, a 
melyeket sok veszély közt rendelte­
tési helyükre juttattam. Tanú rá dr. 
Haendel Vilmos egyetemi tanár ur. 
Az ingatlanaimon a kom mii n által 
okozott pusztítások láttára áthelye­
zésemet kértem a sátoraljaújhelyi 
kir. járásbírósághoz, ami meg is 
történt. Onnan a szigorított oláh 
korridor megszűnte után, 1920 tava­
szán, tudtam csak visszatérni Deb- 
reczenbe, »hol Szomjas Gusztáv fő­
ispán ur felhívott, hogy mellette a 
íőispáni titkári teendőket lássam el. 
Ekkor tudtam meg azt is, hogy a 
debreczeni törvényszéknél a minden 
tisztviselő ellen megindított igazoló 
eljárás ellenem távollétem miatt 
nincs befejezve. E körülményt nyom­
ban bejelentettem a főispán urnák, 
kérvén, hogy megbízatásomat az 
igazoló eljárás befejeztéig függessze 
fel. A főispán ur az ügy összes rész­
leteit megvizsgálta s kijelentvén, 
hogy ellenem kompromittáló jelen­
ségeket nem észlelt, s úgy is minden 
köztisztviselő igazolás alatt áll, fel­
hívott, hogy uj állásomat haladék­
talanul foglaljam el. E megtisztelő 
lehívásra, minthogy az igazoló el­
járást a bíróságnál többszöri sür­
gető kérésemre sem tudtam ilyen 
rövid idő alatt befejeztetni, anélkül,, 
hogy állásomról lemondtam volna, 

jegyzői állástól való felmentésem 
mellett a közigazgatási szolgálatba 
éplem át. Természetesen uj fe­

gyelmi hatóságomhoz tették át az 
igazolási ügyet is, ahol a vármegye 
közigazgatási bizottsága, amely 
vármegyei tisztviselőkből, külön­
böző állami főtisztviselőkből és füg­
getlen magán emberekből állott,

részletes és nlapos vizsgálat után 
9- 1920. számú határozatával a 
kommun alatti egész magatartásom 
tekintetében egyhangúlag igazolt.

A Szol lös Ármin urral folyta­
tott bizalmas tárgyalásom hazug 
rágalom, mert én a nevezett urral 
soha életemben nem beszéltem s őt 
nem is ismerem. Igazolási ügyem 
összes adatait bárkinek rendelkezé­
sére bocsátom, annak nyilvános 
tárgyalása miatt nem fogok vérbe 
borult szemmel rikoltozni, mert ne­
kem nincs takarni valóm. A Tiszán­
túli Hírlap fenkölt keresztyén szel 
lemét , magyaros igazmondását és 
finom modorát ugyan utólérni nem 
tudom, azonban, ha akár Reitz Já­
nos sülyedö hajójának, akár más­
nak arra van szüksége, hogy belém 
kössön, szívesen rendelkezésére ál­
lok és minden ütésre visszaütök. A 
számonkérést különben minden vo­
natkozásban megindítottam.

Megjegyzem végül, hogy a nyilat­
kozat közzétételét a „Hajduföld“ fe­
lelős szerkesztője megtagadta.

Dcbreczen, 1921 julius hó 21-én.
I)r. KOVÁCS BÉLA,

Hajdú vármegye aljegyzője, főispán! 
titkár.

színházi;]
Érdekes színházi hirck. D‘Ar- 

rigó Kornél, a Iíirály-szinház 
bonvivántja, tegnap este Debre­
cenbe időzött. D'Arrigó Kornél 
legutóbb Miskolcon és Egerben 
vendégszerepeit. — Kardoss Géza 
a Csokonai színház igazgatója, 
Budapestről hazaérkezett és dol­
gozik a jövő szezon előkészítésén.

- A Vígszínházból — mint érte­
sülünk, rövidesen mozi lesz. Ez­
zel megszűnik Debrecen második 
színháza, amely igy csak a hábo­
rús konjunktúra ideje alatt s úgy 
tudott valamikép reuzálni, hogy 
a Csokonai színház társulata tar­
tott előadásoka benne. Mint kü­
lön színház semmi képen fenn 
nem állhatott. — A fővárosi sajtó 
egyre sűrűbben foglalkozik a vi­
déki színházak nyomasztó hely­
zetével s arra a konklúzióra jut, 
hogy a városoknak hathatósab­
ban kell támogatni színészetüket.

Sarkadi Tarka színpada. Ma pén­
teken mulatja be szenzációs uj mű­

sorát a sok változatosság mellett. 
Színre kerül a „Párisi történet“ 
ereden grand gignof Sarkadi és Bé­
tákkal a főszerepben és „Krausz ur 
? . szcParéban“ cimü fenomenális 
nohozat, amelyet még tarkit Fiedler 
mester uj trükkje a Beszélő kéz. A
Mnrnarka|dl Ju,liska UÍ magánszáma 
Marosival, Krajovszky apache
szúrna és sok más újabb szenzáció. 
Szombaton, 23-án nyílik meg a Fe­
hér teremben az Amerikai bar ta- 
barm, szintén családi alapon Marosi 
vili vezetése mellett.

Magyar leventék. A magyar had­
sereg fejlődését a legrégibb időktől 
napjainkig mutalja be Vasárnap az 
Uránia filmen.

Gróf Mephisto, dráma 5 felvonás­
ban, Garamszeghy Sándor, Muzsnay 
~ . i, Szemere Árpád, Pilinszky 
/-sigmond, Horváth Zoltán ma az 
Apollóban.

Városi közgyűlés 
előkészítése.

Debreczen sz. kir. város jog- és 
pénzügyi bizottsága Csóka Sámuel 
polgármesterhelyettes, majd Vásáry 
István tanácsnok elnöklete alatt 
ülést tartott csütörtök délután, ami­
kor több közgyűlés elé kerülő ügyet 
tárgyalt le.

A közgyűlés javasolja a közgyű­
lésnek, hogy a Hajdú vármegyei és 
Debrcezeni Gazdasági Egyesület ál­
lal a vagyonváltság mérséklése 
iránt a pénzügyminiszternek átadott 
feliratot támogassa.

Stégmüller Árpád indítványára 
javasolja a közgyűlésnek, Írjon fel a 
pénzügyminiszterhez, hogy oly ese­
tekben, amikor eddig lakás céljaira 
nem szolgált, vagy lakhatatlanná 
vált épületeket lakás céljaira alkal­
massá lesznek, az épületek részére 
ö évi házadó mentességet engedé­
lyezzen.

Javasolja a bízótIság, hogy Ham- 
merslaedt János zeneiskolai tanár 
részévre, aki ezidőszerint az igazga­
tói teendőket is ellátja, az igazgatói 
és tanári fizetés között fennálló kü­
lönbözeiét adja meg.

A világítási bizottság előterjesz­
tést tett, hogy Aberle Raimund fő­
mérnök részére, aki 1920 április 20. 
óta Debreczeni Jenő igazgatót he­
lyettesítette és érdemes munkát vég­
zett, nehéz helyzetben vitte a vilá­
gítási vállalat ügyeit, adja meg a 
közgyűlés az igazgatói fizetést. Mi­
vel a tanács ezt teljesíthetőnek nem 
találta, a felügyelő bizottság juta­
lomképen 20 ezer korona megsza­
vazását hozta újonnan javaslatba. 
A jog- és pénzügyi bizottság hosz- 
szas vita után, mérlegelve Aberle 
Raimund érdemeit, 10 ezer korona 
jutalom megállapítását javasolja a 
közgyűlésnek.

Hosszas vita során tárgyalták a 
ló- és fogattartás, valamint a fuvar­
általányok kérdését. A jog- és pénz­
ügyi bizottság javasolja a közgyű­
lésnek. hatalmazza fel a tanácsot 
arra, hogy indokolt esetben egészen 
1000 koronáig magasabb lótartási 
általányt állapíthasson meg egészen 
szeptember haváig, addig pedig 
egyenként bírálja el, hogy kinek mi­
lyen lótartási általányra lehet 
igénye, figyelemmel arra, hogy igen 
sok fogattartó tisztviselőnek a vá­
ros földet adott, ahol a szükséges 
takarmányt termelheti.

DVSC—DKASE. Vasárnap dél­
után barátságos mérkőzést tart a 
két csapat az ügetőtéri pályán. Te­
kintve, hogy a bajnokság első és 
második helyezettje találkozik, 
sportkörökben a mérkőzést érdek­
lődéssel várják.

A Debreczeni Munkás Testedző 
Egyesület ma, pénteken este 8 óra­
kor választmányi ülést tart.
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A DSC felkéri az I. csapat játéko­
sait, hogy pénteken reggel mérkő­
zés végeit fél 9 órára a vasutas­
pályán jelenjenek meg. Felállítás : 
Matinovich, Horváth, Kuellacsek, 
Kelemen, Adorján, Ehrmann, 
Krausz, Weisz II., Jeney, Bernáth, 
Klein D. Tartalék : König, Takács, 
Sugár.

DSC II-BTE ifj. 5:1 (4 : 1). A 
DSC góljait Weisz II. (3), Ehrmann 
és Bernáth rúgták. A BTE góljai 
Fehér III. rúgta. A DSC 10 ember­
rel is állandó fölényben volt, a Il-ik 
csapat játékosaival megspékelt 
BTE ifj. ellen. A DSC legjobb em­
berei a Weisz testvérek, Sugár, Ru­
bin voltak. Mig a BTE-ben Fejér 
és Kalmár tűnt ki. Bíró : Fehér 
Miklós (BTE).

E8YMAZ fiISKOuTp]
Presbyter! gyűlés. A debreczenl 

retormátus egyház szombaton, dél­
után 3 órakor az egyház tanácster­
mében presbyteri gyűlést tart dr. 
Baltazár Dezső püspök lelkészelnök 
és Nagy József főgondnok elnökle­
tével. Fontosabb tárgyak : A gaz­
dasági bizottság javaslata néh. Ko­
vács József volt főgondnok 0000 K 
hagyományáról. — Előkészítő bi­
zottság javaslata 4 vallástanitól- 
lelkész választására. — Az iskola­
szék bemutatja az öt férfi tanítói és 
egy tanítónői állásra beérkezett 
pályázatokat. Az üt férfi tanító és 
egy tanítónő megválasztása.

Presbyteri értekezlet. Pénteken 
délelőtt 11 órakor presbyteri érte­
kezlet lesz a református egyháznál 
megüresedett 5 férfitanitói és 1 ta­
nítónői állás betöltése tárgyában.

Meghívó.
A Kiskereskedők Árubeszerzési 

Részvénytársaság debreezeni bej. 
cég 1921 évi július hó 31. napján dél­
előtt 1(1 órakor a részvénytársaság 
Piac-utca 60. sz. alatti helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek azzal 
hivatnak meg, hogy amennyiben a 
közgyűlésen megjelenni és" szava­
zati jogukat gyakorolni kívánják, 
tartoznak részvényeiket le nem járt 
szelvényekkel együtt a társaság 
pénztáránál legkésőbb 1921 július 
hó 23. napján letétbe helyezni.

Tárgysorozat.
1. Igazgatóság indítványa az 1921. 

évi május hó 5-iki közgyűlésen ho­
zott határozatok hatálytalanságá­
nak megállapítása, illetve ezen ha­
tározatok hatályon kívül helyezése 
tárgyában.

2. A kereskedelmi törvény 187. g-a 
értelmében határozathozatal a tár­
saság további fennállása, avagy fel­
oszlása tárgyában.

3. Igazgatóság indítványa a társa­
ság alaptőkéjének, a 170 kor. név­
értékű részvényeknek darabonként 
10 koronára való lebélyegzése, — 
továbbá 3 darab 10 korona névér­
tékű részvény bevonása és megsem­
misítése utján 1.000.110 koronáról 
58,800 koronára való leszállítása iránt.

4sJg,aZgatósóg indítványa ezen 
o8,800 korona alaptőkének 9706 da­
rab 200 korona névértékű részvény 
kibocsátásával két millió koronára 
való felemelése és a 10 korona név-
íz , -,rJ^Zv6nyeknck huszdnrabon- 
ként 200 korona névértékű részvé­
nyekké egyesítése iránt.

5. Igazgatóság indítványa a réci 
alapszabályok félrctételével uj alap­
szabályok a kötne, 1szabályok alkotása iránt.

6. Igazgatóság és felügyelő bi- 
z°“sóg le,mondása és határozat 
ezek felmentése tárgyában.

Pl igazgatóság és felügyelő bi­
zottság megválasztása 3 évre 

Debreczen, 1921 július 21.

Az igazgatóság.

.. mmm

KO YETtúli TÉIS 1921 július 22.

Árverési hirdetmény.
Ad. 571—1921. szv.

A debreezeni református kol­
légium tulajdonát képező

1. Péterfia-dülőben fekvő 8 
holdas szántóföld.

2. A Fancsikán fekvő 25 holt 
kaszáló és szántóföld.

3. Az Ondód, Fáy-dülő 4. sz. 
alatti Miklóssy-féle 59 holdas 
tanyabirtok.

4. Ugyanott a 7. sz. alatli Mik- 
lóssy-féíe 37 holdas tanyabirtok.

5. A Pusztaelep—kösülyszegi 
határban fekvő Úszó-féle 4. sz. 
alatti 39 holdas tanyabirtok 
1921 október 1-től kezdődő 3 
évre nyilvános szóbeli árverés 
utján haszonbérbe fog adatni. 
Az árverés a kollégium kisebbik 
tanácstermében f. évi augusztus 
hó 2-án d. u. 3 órakor fog meg­
tartatni.

Részletes árverési feltételek s 
az ingatlanoknak leltárai a kok 
légium számvevői hivatalában 
megtekinthetők.

Debreczen, 1921 július 20-án

Saját készítésű

CIRÖÜC
tiszta színanyagból
a legolcsóbban beszerelhető készen vagy mérték után i— neszen vagy mérték után i

GRÜ NVALD cipüözÉS;
Kossuth-utca 8., Sas-utca 4. sz. (Kölcsönössegélyző-palota.)
Minden nálam vásárol! cipői, ha Idő elölt elszakad, agy teljesen Ingyen javltom.

Vásárlásnál hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire
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Varga Pál, Márk Endre,
költ. számvevő, köti. ügyész.

FELELŐS SZERKESZTŐ.
Dr. SZATA1 FERENC.

KIADJA:
Bsbrsoss u. kir. vár* és • Tiszáé teli 
ref. • irháikért! 1st khrwwreede-éálleleteu

füzetes
kiadása.

ARA 40 KORONA.
Hivatalos, kiadás, mely ma­
gába foglalja a megszállott 
területek menetrendjeit is és 
október hó 1-ig marad 
érvényben. — Kapható a

„MíllllSZ" könyvkereskedésben.

tiszántúli Páuzuáltá Bank

állást keresők,
valamint akiknek alkal­
mazottra van szükségük

vagy

akik házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„Egyetértés66

hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van.

Nagyobb
vidéki lapok részére
hirdetéseket fel e z

az
„EGYETÉRTÉS 1

kiadóhivatala.

Géplakatos
tanulók felvétetnek — 
Arany János-utca 37, 
Ehrcnreichnál. 2903

Ajánlat
Csuz. és köszvénv

árubizományi ésáltalános ügynökség 
Reinbold, Szilágyi és Társai 
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.

Telefonszám 566.

ellen legjobb a hires 
KlríiJy balzsam. Kap­
ható a készítő Grósz 
Nagy Ferenc gyógyszer- 
tárában, a színház mel­
lett. 2924

Paplan varrodámban
I minden szakmámból! 
munkát készítek szé- 
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóan rak­
táron. Debreezeni, Kos­
suth-utca 11. 2996
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TŰZIFA.
Iparvállalatok, hentes és pék­
üzemek, szállodák, vendéglők, 
testületek, bérházak és ma­
gánosok most lássák el ma­
gukat az üzemükhöz és a 
téli fűtési saisonban szüksé­
ges tűzifával, mert az őszi 
áruszállítások miatt a tűzifa 
szállítása ismét nehézségekkel 
fog Járni, drágább is lesz és 
még sem lesz fa. Most még 
akadálytalanul lehet szállí­
tani, aránylag olcsón ; cégünk 
bármily mennyiségű prima 
2 3 éves vágású, egészséges

bükk-hasábfát
szállít vaggon tételekben a leg­
előnyösebb feltételek mellett. 
Megrendelések irodánkban egész 
napon át eszközölhetők. oo oo

Világos pince
utcára nyíló, főbb mel­
lékutcában átadó. Cim 
a kiadóban. 3016

Poloskairtót
vállal felelősséggel Rdt- 
honyi Gábor, hatósági­
lag engedélyezett polos­
kairtó, Czegléd-u. 18. sz.

3021
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I szokol, lei
f ée mindenféle arany ée 
I ezüst pénz
I vétele és eladása

Tőzsdei megbízások. Kül- 
főldl kifizetések (Devizák),

R9NK9I banhirodája
Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám 
(Kenyérpiac). Telefon szám 209. 
és Piac-utca 67. szám (Frohner-... . --- - - - ----- (Frohner-
szálloda). Telefon szám 407.

Kárpitosmester,
menekült, javításokat! 
elsőrendűen és legol­
csóbban készít. Kéri a j 
nagyérdemű közönség j 
szives pártfogását. — 
Máv. külső fatér, Kocsi­
szám 210,228. 3018!

Egy
jobb családtól való 
fiatal asszony, ki a 
háztartás minden ágát 
érti, házvezető nőnek 
ajánlkozik. Csillag-u. 
14. sz. 3015

Perfekt
gyors- és gép Írónőt ke­
resünk. Fehér Andor 
és Társa Kereskedelmi 
R.-T. Arany János-utca 
2. sz. földszint 1. 3029

Elveszett
egy keleti gyöngysor 
kedden délután. Meg­
találó magas jutalom­
ban n szcsül Török Bá- 
jint-u. 2. alatt. 3019

WKXMOn

Eladás
Egy

modern fodrászberen­
dezés eladó. Cim Sá- 
rossy rőföskereskedő, 
Hajdúböszörmény. 3008

Makulatur
5 kg-os csomagban el­
adó a kiadóhivatalban.

Jó házikosztra
abonenseket felveszek. 
József kir. herceg-utca í 
17. 30171

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának a telefon- 
száma 4-

.. ........................................................................................................ ...

Tiszántúli Pénzváltó Bank
Reinbold, Szilágyi és Társai, Tn|nfnn. ccc 
Debreczen, Csapó-u. 19. sz. IH*. uDD.

Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált:
Mindenfele külföldi pénznemeket, arany- és ezüst érmeket, ide-
~ C|K , .--------- —-------:------- gén értékű csekkeket, utalvá-fi)okát stb. a legmagasabb napi árfolyamon.
Értéktőzsdei megbízásokat vállal„. külföldi átutalásokat teljesít a

Sókat wikííihVJTT—;----; ^előnyösebb feltételek mellett. (Ücvi-sakat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)
Szappanosoknak SZáliit príma olvasztott faggyút, csontzsirt a lee 

—--------------- ---------  olcsóbban
Tímároknak P®P'g folyékony és szilárd tölgyfakivonatot (tannint), olvasz- 

— 10,1 faggyút, halzsirt, cserzőanyagokat stb.
Gép- és motorüzemek i" szerezhetnek be legolcsóbban henger- és 

- — ------------- kenőolajokat, benzint, gépzsirt, szijjakat stb.
Tűzifát (cser. fölgy és bükliasáb) vegontélclckbcn szállít.

Terményeket (puzát, rozsot, áipát, zabot, tengerit és litivelveseket) vá- 
—-----------------sárol a legmagasabb napi áron.

Debreczen várói ée a Tiszántúli rel .............................................. ... ..................... ..................... ...
egyházkor. konyvnyomda-vAllnlala ■ 9-B
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